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Kl. Ciatum:

BEWEGUNGSAUFGABE RECHNERISCH LOSEN: EINHOLEN

Sonja startet um 11 Uhr mit dem Fahrrad. Sie fahrt mit 18 km/h. Um 12 Uhr falgt ihr
Vater mit dem Motorrad (Geschwindigkelt 54 km/h). Wann dberholt &r Sonja und

wiewail sind sie dann gelahren 7
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Fir die rechnerische Losung gilt: 3
beide Fahrzeuge legen die gleiche Strecke zurlick i hmt
beide Fahrzeuge bendtigen ___unterschiedliche Jeit E =X 3 |
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Die Formel zur Berechnung
van Srecken heilt:

Gleichsatzen der baiden Formeln:
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Fach: Klasse: Eintrag Nr.:
MName: Datum:

1) Hans und Carola wohnen 12 km voneinander entlernt. Sie wollen sich trefien
und fahren gleichzeitig mit ihren Fahrradern inihren Wohnorien los.
Hans fahr 12 kmv'h, Carola mit 18 ken/h,

a) Wann treflen sie sich? A
bl Wie weil sind sie dann von Hans” Wohnort wag? i
% (]

Lose die Aufgabe mit Hilfe einer Zeichnung:
| Km =1 cm, 10 min = 1 cm
(Lange der Koardinatenachsen: 1 h, 12 km)

Treftpunkt 3.8km
yvon Hans Wohnort
enliarnt nack 24 Minuten,

2) Eine Passagiermaschine der Lulthansa fliegt um 6.20 Uhr mil giner
Geschwindigkeit von 720 kmth von Minchen nach Dakkar (Senegal, Afrika).
Die Flugstrecke ist 3900 km lang.

Eine Stunde spaler folgt eine zweite Masching mit 560 km/h.

a) Wann holt Maschine 2 die arste Maschine ein?
b) Wie weil von Miinchen weg findet der Ubarholvargang statt?
¢) Um welche Zeit landen die beiden Maschinen in Dakkar?

Lose zeichnarisch:
240km =1em, 1h=2cm (68 h Hohe)

a) Einholzeit = 10.30 Uhr

b) Uberholvergang 2 880km
von Munchen entfernt

c} Landung 1: ~ 11.48 Uhr
Landung 2:~ 11.37 Lihr
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a) Einholzeil = 10,30 Uhr
L35 b} Uberholvargang 2 880km von Manchen entiernt
¢) Landung 1: =~ 11.49 Uhr
-+ Landung 2: + 11.37 Uhr
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Fach: Klasse: Eintrag Nr.:
MName: Datum:

1. Um 9.00 Uhr startet in Minchen ein Omnibus in Richtung Salzburg (= 140 km) mit
giner Durchschnitlsgeschwindigke! von 80 km/h, Um 9.30 Uhr fihet &in PEW mit
120 km/h ebenfalls von Munchen aus in Richtung Salzburg.

al Laze zeichnerisch unad rechnarisch |
b} Wann oberholt der FEW den Bus ?
c) Wieviel km vor Salzburg ?

2. Ein Radfahrer fahrt um 14,00 Uhr von A in den 36 km entleraten Ort B, Er bendtigt
fir diese Stracke 2 h 40 min. Eine Stunde spater folgt thm nln I'u’l::l1c|rradfahrﬂr mit
giner Geschwindigkeit von 54 kmvh,

a) Berechne die Stundengeschwindigkeit !

b} Wann halt der Motorradiahrer den Radiahrar @in 7
¢} In welcher Entfernung von A ?

d) Lase rechnerisch ung zeichnernsch(B0km=12em. 2h=12¢cm)

3. Ein lebensretlendes Medikament muss von Frankiurn nach Hamburg (465 km)
gebracht werden.
In Frankiurt fahrt um 9.30 Uhkr deshalb ein Sonderfahrzeug
mil einer Geschwindigkeit van 110KEmMb mil dem Madikament
in Richtung Hamburg. Mach 1,5 h hat das Fahrzeug einen
Kupplungsschaden und kann deshalb nur noch mit 40 kmih
weilerfahren,
Um 11,30 Uhr f3hrel von Hamburg aus ein Polizeiaulo mit
giner Geschwindigkeit von 120 km/h dem beschadigten
Sondariahrzaug enigegen.

Um wieviel Uhr und wig viele Kilometer von HambBurg entfemt
kann das Polizeiauio das Medikament ubemehmen T

Lese die Aulgabe rechnearisch und zeichnarisch:lem = 30min/ 1 cm = 50 km
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